

福田区民政局关于深圳市福田区政协委员提案 第2024106号建议的回复

尊敬的付金风代表：

您提出的《关于创立“福田区生命文化宣教周”的提案》收悉。我局高度重视，组织相关科室对该建议进行了认真研究，结合福田区生命文化特点，您在提案中呼吁创立关于创立“福田区生命文化宣教周”，呼吁和倡导善待、珍爱生命，活出生命的美好，我局结合殡葬管理工作现状，在具体工作中充分吸收采纳，现将有关情况答复如下：

一、福田区殡葬管理基本情况及生命文化融合现状

我区无殡仪馆、殡仪服务站、经营性和公益性墓园等殡葬服务机构，现有深埋绿化地（将2003年以前历史旧坟迁移至指定地点深埋绿化的场地）15处，总面积达515812平方米，深埋历史旧坟53879个，骨灰深埋绿化、海葬、树葬等节地葬法普遍推广，文明节俭办丧事已成为社会共识。

自2023年以来，我局联合各街道办事处于重阳节当周开展生命文化宣传周活动，以宣传教育的形式引导人们正确认识和对待死亡，呼吁和倡导善待生命。2023年生命文化宣传周期间，

各街道举办生命文化相关活动 38 场，近 1.2 万人次参与，在活动中辖区居民锻炼了身体、愉悦了身心、丰富了生活、强化了理念、增进了友谊，扎实推进“百千万工程”高质量发展，传承和弘扬中华民族生命文化，构建健康向上的生命观，引导群众重视生命、珍爱生命、缓解死亡焦虑，不断增强辖区人民群众的获得感、幸福感。

二、办理情况

为响应委员提案，我局积极开展生命文化宣教活动。一是组织辖区困难学生群体开展“福田区‘福童行’学生夏令营活动”，邀请市殡葬服务中心专家为学生授课，引导学生认识、发现、实现生命的意义，同时通过重温我国历史上的英雄人物生命历程，以此悼念英灵，寄托无限敬意及怀念，让学生们对活在中国历史最好的时期感到无比自信！二是拟于重阳节期间在梅林街道鹅地岭、莲塘尾片区设立“福田区重阳节工作指挥部”，联合区殡葬管理联席会议成员单位组织开展以“清坟边、清林边、清地边、清隔离带、清旅游景区内可燃物”为主要内容的“五清”工作，做好安全祭扫服务保障，引导群众在缅怀先人过程中，文明祭扫、环保祭扫。三是根据委员 2023 年关于在重阳节当周创立“福田区生命文化宣传周”的提案建议，我局组织各街道办事处于 10 月 9 日至 15 日期间，通过安全文明追思祭扫宣传、纪念革命先烈活动、养老机构趣味活动、心理辅导等服务、讲座、演讲等形式开展生命文化宣教周活动，为福田加快建设高质量发展的社会

主义现代化典范城区和打造生命文化研究、宣教和社会服务的福田模式注入力量，构筑积极向上的生命文化观。

再次感谢您对福田区生命文化宣传工作的关心和关注，我们将继续加强有关工作，进一步夯实城市文化底蕴与温度，让生命文化宣传教育工作取得更大的成果。

福田区民政局

2024年9月29日

(联系人：周仕彪，联系电话：82918289)